

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

La paz social

Hace unos días hablábamos de la paz armada combatiéndola con el espíritu de Cristo en la mano.

Vamos hoy a tratar de otra paz, de «la paz social», que viene a ser como una manifestación o mejor diré, la manifestación por excelencia de la paz que propugnábamos, de la paz cristiana o del amor.

Latente aún la discusión acerca del caos que en las ideas introdujo la posguerra, encontramos en ese mare magnum dos factores o ciencias que se barajan sin cesar: la política y la sociología; creyendo unos (el republicano español, especialmente según escritos de Marcellino Domingo) que toda idea social ha de supeditarse a la política y opinando otros, más cuerdate por cierto, (puesto que el Estado es el engendrado y resultante de la sociedad), tanto en el campo de la izquierda como en el de la derecha, que la preponderancia incumbe exclusivamente a la ética y a la sociología.

Supuesta esta última concordancia de ideas en sus principios, vemos dibujarse en la sociedad contemporánea, a pesar del caos antedicho, dos corrientes, que aunque las designemos con el común nombre de sociales, son no obstante antagónicas; una conocida por «la guerra social», que tiene como secuaces los afiliados al socialismo, comunismo y sindicalismo, y otra llamada de «la paz social», defendida por el catolicismo.

¿Cuál es el programa de la paz social?

Desde el año 1920 fué ya conocido y vivido en Europa no solamente por haber sido con mucha autoridad enseñado por las inmortales figuras de León XIII, Ketteler, Poitiers y otros eximios sociólogos, sino por haber sido el programa que el Doctor Mayr Presidente entonces del Gobierno Austriaco, presentó en las Cortes y realizó durante su vida pública, comenzando desde entonces la rehabilitación de aquel pueblo, víctima que fué, afortunadamente por poco tiempo de los «idillos» hambrientos y sangrientos de «la guerra social».

El programa condensábase en el siguiente lema: «orden», «trabajo» y «religión».

¿Qué significación alcanza?

Orden.—En la teoría de la paz social, el orden no significa tan solo la tranquilidad interior, basada en el respeto a la autoridad, y a toda ley de policía que garantice la vida y el desenvolvimiento de las actividades individuales. Es más que eso; el orden en la paz social, afecta también a la relación existente entre las clases o núcleos profesionales, buscando la desaparición completa de las luchas sociales que son siempre rémora de la sociedad, paralización del trabajo y por consecuencia atraso en el progreso y causa de discusiones públicas y de guerras intestinas.

Trabajo.—Toda autoridad debe velar con la mayor atención posible para que el trabajo no escasee ni falte, bien influyendo a fin de que la grande industria y comercio van en el obrero un «colaborador», no un servidor, retribuyéndole en forma más proporcional al desarrollo del capital y al aumento y reparto de los beneficios, bien evitando a toda costa, por los mal medios que disponen siempre el Estado, la moda del capital, su especulación y su estancamiento, puesto que el capital parado es muchas de las veces el «culpa» culpable y la

causa ocasional de la mayoría de los paros forzosos y de la «super abundancia» del hambre y de la miseria en los hogares.

«Religión». Último elemento indispensable en todo buen programa de gobierno; porque ni el orden tendrá eficiencia, ni el trabajo rendirá todo su fruto, si el hombre previamente educado a base de un principio superior no lee en el fondo de su conciencia lo que el dedo divino allí escribió: el respeto a toda autoridad por encarnar la representación de Dios; el amor al prójimo, con la misma intensidad con que nos amamos a nosotros mismos, y el trabajar, cada uno en su campo y elementos, con el verdadero afán de producir resultados positivos en el desarrollo de su actividad, ante la seguridad de tener en su día que rendir cuentas por los talentos recibidos para merecer el premio o el castigo a la labor realizada. No hay ningún gobierno entre los pueblos más civilizados del mundo, que reconociendo estas verdades, no den un mayor impulso al factor religioso.

He aquí los principios de «la paz social», de los que brotan espontáneamente consecuencias aplicables ante todo a la «acción social» y de las que Dios mediante, otro día hablaremos.

VICENTS MAYOR.

Cartagena.

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

De Madrid ha venido para pasar las vacaciones de Pascua con su familia don Eduardo de Navia Osorio y Aguirre.

—Del colegio de PP. Agustinos de El Escorial ha venido el estudiante don Justo Aznar Salmerón.

—A Madrid ha marchado el Coronel de Ingenieros de la Armada don Enrique de la Cierva.

—Ha regresado de Murcia el Gobernador Militar de esta Plaza Excelentísimo señor don Germán Gil Yuste y su distinguida esposa.

NOTAS VARIAS

Ayer fué bautizada en la parroquia de Santa María de Gracia la preciosa hija del violoncellista don Eduardo Sanchis Morell, habiendo sido apadrinada por los concertistas de violín y piano don German Sánchez y señora.

A la nueva cartagenera se le impuso el nombre de Caridad.

Asociación de Cultura Musical

El concierto correspondiente al presente mes tendrá lugar en el Teatro Principal el próximo miércoles, día 21, a las 7 de la tarde, con el concurso de la eminente violoncellista Margrit Werlé acompañada del notable pianista Paul Eggert.

Banco Hispano-Americano
CARTAGENA
Caja de Ahorros
Libretas con impositores al 3% anual

La Mancomunidad de Municipios

Ayer tarde se reunieron en el Ayuntamiento los representantes de los Municipios que forman la Mancomunidad para la ejecución del proyecto de traida de aguas potables, asistiendo por primera vez el representante de Elche, cuyo municipio se ha adherido recientemente a la Mancomunidad.

Se aprobó el Estatuto con algunas modificaciones que no atañen a lo fundamental del mismo y quedó ya para ser sometido a la aprobación de los Plenos de los respectivos Ayuntamientos representados en la Mancomunidad.

Escuelas para Cartagena

El Alcalde accidental don José Mediavilla ha recibido una afectuosa comunicación del Director General de Primera Enseñanza señor Suárez Somonte, participándole que atendiendo las gestiones realizadas por esta Alcaldía, le han sido concedidas a Cartagena cuatro escuelas de primera enseñanza para los barrios de Santa Lucía, Peral, los Dolores y diputación de El Llano del Beal.

Es muy de agradecer el decidido interés mostrado en este asunto por el señor Suárez Somonte, quien conoció por sí mismo, en reciente visita a nuestra ciudad, las aspiraciones cartageneras en cuestiones de enseñanza y prometió atenderlas desde su elevado puesto.

CORAZON DE REINA

El día 21 en el Teatro Principal

Velada teatral

Las secciones juveniles de la Cruz Roja, tituladas «Santa Florentina» y «Don Luis Angosto» tomarán parte en la Velada que, a beneficio del Patronato del S. C. de J. se celebrará mañana domingo a las cuatro de la tarde en el teatro de este Centro, representando el poema dramático «Ansi oraba la Gran Reina» y el monólogo «La Muñeca».

Los jóvenes componentes de la sección dramática de dicho centro pondrán en escena la divertida zarzuela en 1 acto titulada «Los Reclutas» y la comedia en 1 acto «Consultas ridículas».



Estar conversando

con alguien y tener que rascarse constantemente, es desagradable y de mal efecto. ¿Ha pensado Vd. alguna vez cual es el origen de este picor?

A menudo la causa la constituyen pequeños parásitos que se introducen en la piel y cuya existencia se revela por pequeños puntos rojos. Si Vd. siente este picor, esté prevenido, pues son los primeros síntomas de la sarna y de otras erupciones y enfermedades de la piel. Si Vd. empieza a sufrir dicho picor acuda enseguida al

Mittigal Bayer

Friccione Vd. con él todos los sitios que le pican y al día siguiente habrá desaparecido ya esta molestia; los parásitos han sido destruidos y el peligro queda conjurado.

DE FUTBOL

Por fin va a celebrarse mañana, a las tres de la tarde y en el campo del Stadium Cartagenero el tan careado partido entre los primeros equipos del «Águilas F. C.» y de nuestro titular.

Si como punto de mira, para juzgar el resultado de este encuentro, tomamos el tan demostrado interés que ha venido embargando al equipo agulleño para que este partido se llave a efecto, habremos por fuerza de sospechar, venga con el decidido empeño de, si no dar una sorpresa a la afición cartagenera en la tarde de mañana, por lo menos demostrar que no tan fácil como se cree puede venderse la derrota de su once, y para ello alineará a sus primeros equipos, que de todos nosotros es sobrado el entusiasmo y picardía que ponen en la lucha.

El Cartagenero, por su parte, ha de descifrar con este partido el enigma que existe entre la afición de una y otra localidad y confiamos en que mañana tarde, ha de emplear durante el transcurso del encuentro, la táctica de juego que les caracteriza y cuyo resultado haga desfallecer los comentarios tan mediocres,—por no emplear otra frase—que alrededor de este encuentro siempre se han tenido.

No quiere decir esto, que el «Águilas F. C.» pudiera mañana demostrar que que no es tan fiero el...; porque ya sabemos que no hay enemigo pequeño; pero de eso, a que se juzgue en igualdad de fuerza, va mucho, ya que no ha sido una sola ocasión en la que se ha podido demostrar lo contrario.

Todo esto hace presumir veamos mañana uno de los más intriganes partidos y es de esperar que el campo se vea abarrotado de público.

En el campo de entrenamientos del «Cartagena» se celebrará mañana tarde a las tres, un interesante encuentro entre los equipos «Plus Ultra F. C.» y «C. D. Español».

M. GRIZ.

Espectáculos

Teatro Circo.—Esta noche a las 10, actuación de la Compañía de Circo «The North American tour of Circus».

Mañana habrá función por tarde y noche.

Teatro Principal.—Esta noche a las 10, actuación de la compañía de varietés «Patria».

Mañana habrá función por tarde y noche.

Gran Cine Sport.—Sesiones de cine desde las cinco de la tarde. Hoy la película «Los cuatro ginetes del Apocalipsis». Mañana la producción en 7 partes «El jinete audaz».

Suscribanse a «ILUSTRACION LEVANTINA» que saldrá próximamente. La mejor Revista Ilustrada

Información de Guerra

Se concede la libertad condicional al penado de esta Prisión Central Manuel López Salmerón.

El miércoles 21

«Corazón de Reina» en el Principal

Lámparas Osram-Nitra
opal
no deslumbran.

OSRAM